



逃犯身份败露 挥刀自杀 辅警夺刀救人 乱中受伤

5月22日下午,辅警钱彩明像往常一样,来到辖区一家工厂核查一名可疑人员的身份。在确定该工人是在逃犯,正要打电话汇报时,对方突然从腰间掏出一把刀,朝着自己的脖子连抹了好几下。钱彩明赶紧上前夺刀,肚子上被捅了一下,鲜血直流。他一手捂着肚子,一手将对方制服。在被送往医院的途中,他还念念不忘那名逃犯的伤势,“小伙子怎么样了,我不要紧,先救他吧!”自从2005年成为警务辅助人员以来,钱彩明一共协助民警抓获了50余名犯罪嫌疑人及在逃人员。
蒋文龙

钱彩明是苏州工业园区湖东派出所一名警务辅助人员,5月22日下午,他接到信息,自己辖区一家工厂内有名工人可能是网上通缉的在逃人员。来到工厂后,钱彩明通过人事部门将这名工人叫到了门卫室,一看是名20岁出头的年轻人。

“小伙子,老家哪里的?什么时候来厂里上班的?身份证给我出示一下吧。”这名工人看上去很紧张,低着头,手也不知道该放哪里,这更加重了钱彩明的怀疑,凭他的经验,对面这个人是在逃犯的可能性很大。

在核对了这名工人的身份信息之后,钱彩明发现,这果然是一名网上通缉的逃犯,姓苏,来自山东。

看到对方比较老实,钱彩明就转过身来给所里打了个电话,告知自己了解的情况。

就在这时,意外发生了,苏某突然从腰间取出一把水果刀,并朝着自己的脖子连抹了好几下,吓得门卫室的保安大声呼叫,“不好了!他自杀了!”

钱彩明转过身来,顾不得挂上电话,把手机扔在一边,一步冲上去,想要夺下苏某手中的刀子。

苏某由于情绪激动,挥着刀子一通乱舞,其中一刀正好扎在了钱彩明的肚子上,鲜血顿时沾满了制服,地上的瓷砖也被染红了一片。

钱彩明顾不上疼痛,趁苏某没

注意,一把抓住刀子,又用另一只手将其制服。

随后赶来的民警将钱彩明和苏某都送到医院进行治疗。就在去医院的路上,钱彩明仍然挂念着那名“小伙子”,“他怎么样了?我没事,你们先救他吧!他还那么年轻!”在缝合伤口时,医生让其通知家属,钱彩明悄悄对医生说:“别告诉他们,我挨挨痛就挺过去了。”

经过抢救,目前二人都已脱离生命危险。而根据警方的调查,苏某之前在山东曾因盗窃被调查,在被监视居住期间逃到了苏州。至于他为什么要作出自杀这么极端的行径,警方还在了解当中。

辅警钱彩明 5年协助抓获50多名嫌犯

2008年,钱彩明被安排承担园区一家大型工厂的协管员职责。由于这家工厂外来人员众多,人员构成情况比较复杂,钱彩明联合中介公司、该工厂人事部门收集外来人员信息材料,并跑遍了员工宿舍的每个角落,使该工厂居住证办证率提高到了90%以上。他还将片区保安力量整合起来,组建“治安义务巡逻队”,每天都由他亲自带队,对集宿区进行巡逻检查。

2011年4月16日凌晨1点多,忙了一天刚准备休息的钱彩明突然接到电话,称自己辖区工厂门口有两帮人醉酒闹事,双方持械可能要发生斗殴。他放下电话,立即赶赴现场进行劝阻制止,和公司负责人一起对双方进行调解,

及时化解了双方的矛盾。苏某不是钱彩明协助抓获的第一名在逃人员,2011年3月29日,他在辖区工厂宿舍区门口曾抓获一名陕西籍逃犯巨某,该人因贩毒被陕西公安机网上追逃。2011年6月5日,钱彩明在巡逻时发现一男子形迹可疑,将其带到警务室进行盘问,对方承认,之前曾盗窃手机和现金十几起。

每个熟悉钱彩明的人都知道,老钱有双能识别嫌犯的“火眼金睛”,从2008年到现在,他先后协助民警抓获了50多名犯罪嫌疑人以及在逃人员。

因工作成绩突出,钱彩明于2009年、2010年连续荣获优秀户口协管能手,2012年荣获优秀警务辅助人员。

画说苏州

轧神仙

昨天,尽管当晚7点苏州才正式举行“轧神仙”晚会。但从当天上午开始,苏州石路、山塘地区就举行了“八仙巡游”等活动。图为市民们正围在“八仙”周围沾“仙气”。
何寅平 摄影报道



谨防受骗

猜猜我是谁? 你是骗子!

“防骗神器”现身,可堵截诈骗号码

“猜猜我是谁?”、“手机响一声”等各类网络诈骗让网民、手机用户防不胜防,针对这一情况,近日,常熟市公安局特推出了“e警工场”手机防诈骗软件,从源头识别、堵截涉嫌诈骗的电话号码和银行账号,以帮助市民防范电信诈骗。上线2天来已被广大网友下载1000余次,被誉为“防骗神器”。

据了解,“e警工场”依托强大的警务数据,能海量处理警情线索,定时更新涉嫌诈骗的电话和银行账号,精准甄别诈骗信息,24小时对诈骗犯罪实时拦截报警,为群众提供安心的接听环境,相当于市民的“掌上警务室”。

常熟市公安局民警李明明告诉记者,安装了软件后,只要接到诈骗电话,手机就会弹出一个蓝色对话框,上面显示:“警方提醒您:本号码或账号曾被举报涉嫌诈骗,请

您提高警惕。”

同时,市民可以通过这款软件上传可疑的诈骗信息,为警方提供第一手诈骗数据和犯罪线索。常熟市公安局网警大队每天都有专人对“e警工场”接收的举报信息进行研判分析,将涉嫌诈骗的号码、账号等充实到后台信息库中。

李明明称,“e警工场”为免费绿色软件,市民可以在手机上下载使用,也可在常熟公安官方微博或者网上公安网页上通过二维码扫描直接安装。用户安装“e警工场”后,通过点击更新按钮,手机上会收到警方传输过来的强加密处理的诈骗数据库。用户在使用过程中,可以不耗费任何流量,以离线方式使用,不影响市民手机的正常通信功能,也不涉及用户信息泄密问题。该软件也将定期发送常熟警方发布的“诈骗警情播报”。
李明明 何洁

“蚕宝被”是啥? 商家杜撰的

专家提醒:挑被子时不能贪便宜

随着气温逐渐升高,不少人开始购买夏凉被,蚕丝被因透气性好成为很多人的首选。近日,北京市消协公布了蚕丝被样本比较实验结果,40个测试样品中近半数不合格。苏州市场上蚕丝被情况如何呢?昨天,记者就此进行了走访。

在市区的几家大型超市内记者看到,蚕丝被已成当季主打销售品,品种繁多,价格也从100多元至上千元不等。在这些被子中,有些外观上标注着“纯蚕丝被”,有些则仅写着“蚕丝被”或“蚕宝被”。

纷繁的名称让市民顾阿姨挑花了眼,她对着一床标称蚕丝含量100%、售价近300元的“纯蚕丝被”和另一床标称蚕丝含量50%、售价却也在300元左右的普通“蚕丝被”犹豫不决,“蚕丝的含量差50%呢,怎么价格还差不多呢?‘蚕宝被’又是什么成分?”销售人员对

此也是一问三不知。广济南路上一超市蚕丝被销售人员表示,“什么区别啊,你自己看吧,我不知道,反正卖得挺好的。”

对此,记者就此咨询了设立于苏州市纤检所的国家丝绸及服装产品检验中心。中心检测室主任郭建峰表示,国家标准规定,蚕丝被是指填充物含桑蚕丝和(或)柞蚕丝50%及以上的被类产品,其中,填充物含100%蚕丝的为纯蚕丝被,含50%以上蚕丝的为混合蚕丝被。“根本没有‘蚕宝被’这一说法,是商家自己杜撰出来的。”

郭建峰提醒,市民购买蚕丝被时别贪便宜,一定要把蚕丝被的填充物里翻出来看看,要“往里翻、拨开看”,避免被不法商家的障眼法蒙蔽。在商场和超市销售的正规蚕丝被都有出厂检验合格报告原件,市民可索要查看。
李铮

小微企业吸纳大学生 最高可获500元补贴

昨天,记者从市人社局获悉,苏州日前出台新政,对小微企业新招用高校毕业生,给予培训补贴和社会保险补贴。

新政明确规定,在延续以往享受扶持政策外,小型微型企业组织新录用高校毕业生参加岗前技能提升培训,并获得国家职业资格证书(中级)的,补贴按照当地确定的职业培训补贴标准的50%执行,最高不超过500元/人。此外,对符合条件的小微企业招用高校毕业生,缴纳社会保险费给予不超过一年的全额补贴(不包括个人应缴纳的社会保险费)。
何寅平

看风云 冷空气周日携雨来

随着低云散去,阳光今天再次出场,气温也随之上扬。今天多云,东到东南风3~4级,早晨最低气温20℃左右,最高气温29~30℃。

亲们可别嫌弃阳光太晒,这样的晴热天气过了周六就要暂时收场了。周日冷空气一来,不但阳光没了,气温也会伴着雨水下降,并且这股冷空气要在苏州流连几天,所以这周有出行、晾晒计划的市民们就趁着周六阳光尚好赶紧行动起来吧。周六多云转阴,东南风3~4级转4~5级,21~31℃;周日阵雨转大雨,东南风5~6级,22~25℃。
李铮

今日周边城市天气

昆山:多云,东南风3~4级,21~29℃
太仓:多云,东南风3~4级,20~29℃
常熟:多云,东南风3~4级,20~29℃
张家港:多云,东南风3~4级,20~30℃
上海:多云,东南风3~4级,21~26℃